

一周開銷或近16億 特朗普就職史上最貴



【香港商報訊】當地時間20日早上9時半，新任美國總統特朗普將在首都華盛頓國會大廈舉行就職典禮，成為美國第45任總統。美媒稱，就職典禮的安全費用將超過1億美元(約7.8億港元)，由聯邦政府埋單。據估計，總統就職日和此前一周的開銷總共可能超過2億美元(約15.6億港元)，將由私人捐贈者和納稅人一起埋單。報道指，特朗普的就職周很可能是史上最貴的一屆。

安保動用8000警力

在就職活動全部花銷當中，安保費用無疑是最燒錢的。為保證就職儀式的安全，地方、州和聯邦的數十個單位將投入總共約2.8萬人的安保力量，安保費用可能會輕鬆破億。華盛頓警方和國民警衛隊計劃分別部署3000名和5000名警力，以確保宣誓就職活動和一系列遊行示威活動能順利進行。當局也提高安全警戒，嚴防槍手與貨車襲擊，甚至配置武器的無人機。

早在2016年底，媒體推算認為特朗普就職活動的開銷將在1.75億到2億美元之間。這一數字不僅包括20日就職典禮當天的開銷，還包括此前一週一系列慶祝活動，如官方宴會、音樂會、遊行、舞會，外加安保等方面所發生的總費用。

就職典禮的費用由多個機構組織共同承擔：包括就特朗普就職委員會，以及美國聯邦政府、州政府和當地政府。也就是說，這筆巨額開銷就是由私人捐贈者和納稅人分攤。波音和雪佛龍分別出了100萬美元和50萬美元。美國電話電報也表示，除了向就職典禮貢獻資

金，還提供物質支持，比如通訊服務。就職典禮還會有巨額門票收入，典禮入場券最低售價高達2.5萬美元。

指民意低企係被操控

據多項民調顯示，只有44%受訪者支持特朗普的過渡工作，對他持負面觀感的民眾多達48%，遠低於現任總統奧巴馬8年前就任時。美國《華盛頓郵報》及ABC民調也顯示，特朗普支持率只有40%，是近代7名總統中唯一支持度低於50%的。對此，特朗普在推特發文，批評民調機構的數據不準確，指「同一班人在大選時也做了電話民調，結果全錯了，他們現在又在支持率民調，還是依然受到操控」。

國內外示威人數破百萬

分析預計，在特朗普就職日，全美50個州以及全球32個國家都將出現反對特朗普的示威遊行，示威



華盛頓警方和國民警衛隊計劃分別部署3000名和5000名警力，以確保宣誓就職活動和一系列遊行示威活動能順利進行。

人數可能超過一百萬。僅華盛頓特區，美國國家公園管理局就表示已經批准25個示威活動申請。目前已知的最大規模遊行是特朗普就職典禮次日舉行的婦女華盛頓大遊行，預計全美將有多達20萬人參加。目前全美已有約30個團體獲得警方批准，計劃在其就職前後舉行示威遊行。此外，全美乃至全球，屆時將會有300個不同規模的反特朗普抗議遊行。

截至前日，已有約50名民主黨國會議員表明不會出席此次就職典禮，佔該黨議席的四分之一。CNN昨天報道，美國目前在世最年長前總統老布殊和夫人芭芭拉也因身體原因將缺席典禮。

朗普，就是因為感覺被社會遺忘。他就金錢政治表示，源源不斷的金錢流入政治的做法非常不健康，最高法院需要就這個問題採取行動。

提醒高級幕僚團隊重要性

在談及對特朗普的執政建議時，奧巴馬強調了高級幕僚的重要性。總統本人無法親自搞定所有問題，而需大量依賴團隊，包括內閣成員和高級白宮顧問等，所以需要確保所組建團隊能提供最好的信息和政策選項。他說，迄今為止自己與特朗普之間的交流非常良好，有時對話會很長，也有實質內容。

奧巴馬表示，只要美國能夠給所有人提供發展機會，美國將變得更好。這是美國的力量之源。

歐官員強硬警告：英挑三揀四係幻覺

【香港商報訊】歐洲議會英國脫歐首席談判官霍夫斯達週三警告，允許英國離開歐盟，但隨後能夠自由享受歐盟的最優條款，例如要求單一市場的零關稅，卻不想承擔相應義務，這種想法是一種幻覺。

英國外交大臣約翰遜早前表示，英國希望脫離歐盟單一市場，但依然希望獲得准入，並稱英國不應因脫歐受到來自歐盟的關稅懲罰。

對此，霍夫斯達強調歐盟將令脫歐對各方傷害降至最低，並諷刺英國要求零關稅卻不承擔義務的想法是「幻覺」；歐盟將以最坦率與開放的態度開展工作，將脫歐對各方的傷害降至最低，但我們必須坦誠相對：英國挑三揀四，將歐洲視為菜單的日子結束了。

脫歐談判將異常艱難

至於英國對談判的「威脅」，霍夫斯達指責稱「如果目標沒能達到，英國就威脅解除經濟管制，或放棄談判，許多同僚對此感到困惑。我認為採取稅收方面的恐嚇以及自傷經濟的威脅是非常無效的談判策略。」在霍夫斯達看來，最為緊迫的事項之一就是為部分歐盟公民面臨的困境尋求解決方案，這些公民指的是許多在英國工作、生活的歐盟公民，以及在其他歐盟國家居住的英國公民。他指出，一旦《里斯本條約》第50條被觸發且開始談判，上述事項將是歐洲議會優先考慮的。霍夫斯達再度申明，英國和歐盟必須合作，歐盟必須利用英國脫歐進行改革並前進，在這一過程中，英國可以選擇成為合作夥伴。

歐盟委員會主席容克也表示，歐盟與英國的脫歐談判將異常艱難，但歐盟不會秉持敵對心態，而是爭取與英國達成公平協議。路透社援引容克的話稱，他將在嚴守規則的前提下，盡最大努力達成公平協議。

韓法院不予批捕李在鎔

【香港商報訊】韓國負責調查親信干政事件的特別檢察組昨天表示，將按原定計劃最晚在2月初對總統朴槿惠進行面對面調查，這一時間表不會受到法院不予批捕三星電子副會長李在鎔一事的影響。

特檢組發言人李圭喆當天對首爾中央地方法院不批捕李在鎔的決定表示遺憾。他說，特檢組將採取必要措施，不受干擾地開展相關調查。特檢組周一向首爾中央地方法院申請對李在鎔簽發逮捕令，指稱李在鎔涉嫌賄賂、挪用公款以及作偽證。法院方面昨天凌晨以理由尚不充分為由，決定不予批捕。韓國媒體認為，法院這一決定使特檢組受挫，可能會打亂特檢組的既定調查計劃，其當面調查朴槿惠的時間或推遲至2月中旬甚至更晚。特檢組此前表示，最遲將於2月初對朴槿惠進行面對面調查。朴槿惠方面回應稱將予以配合。

奧巴馬警新總統勿搞歧視

【香港商報訊】即將離任的美國總統奧巴馬週三在華盛頓舉行任內最後一場白宮記者會。他在會上警告特朗普稱，如果做出驅逐孩子，打擊投票權，或者壓制異議等違反美國核心價值觀的行為，他將不會袖手旁觀。

最憂社會不公及金錢政治

可以看出，奧巴馬可能會重新考慮自己卸任後的角色，並呼籲一些激進分子發揮更有力量的作用。他認為民主黨雖然不是下屆政府的執政黨，但它將為特朗普

政府導航。奧巴馬解釋稱，這一系列的問題事關核心價值觀，而美國的核心價值觀已經危在旦夕，這使得他無法袖手旁觀。他表示，如果看到「系統性歧視」以某種特定的方式被批准，他也不會冷眼旁觀。這樣的行為是阻礙民眾投票，阻礙他們行使自己的權利，是壓制異議的手段。

奧巴馬表達了他對美國社會不公、金錢政治、公民選舉權的實現受阻和刑事司法體系改革等問題的擔憂。他說，如果社會不公的問題無法解決，各社會群體之間的割裂將會更加嚴重，很多人在大選中支持特

加快建設一流國際化中心城區

福田爭當深圳參與國際競爭「先鋒隊」

【香港商報訊】記者姚志東報道：深圳市福田區七屆人大二次會議昨日召開，福田區長高聖元做政府工作報告。記者在現場聽政府報告了解到，福田不僅依然保持在深圳各區中多項指標第一，更多的是讓各界代表耳目一新的新戰略新措施。報告稱，福田將把握「一帶一路」、粵港澳大灣區等戰略機遇，主動對標香港、新加坡等國際城市的中心城區，拓展國際合作交流新模式，增創開放發展新優勢，爭當深圳參與國際競爭的「先鋒隊」。

多項指標位居深圳第一

政府報告顯示，福田初步預計(下同)，2016年實現地區生產總值3560億元左右，增長8.6%左右，接近國內中等城市經濟規模。完成固定資產投資總額300億元，增長27%左右，投資總量創新高，增速快於深圳全市平均水平。社會消費品零售總額突破1650億元，繼續位居深圳全市第一，佔全市比重達三成以上。外貿進出口1186億美元，佔深圳全市四成以上，其中出口527億美元，進出口、進口、出口三項外貿指標均穩居深圳全市各區第一。完成一般公共預算收入147.13億元，同口徑增長8.56%，實現稅收總額1152.7億元，增長3.75%，財稅收入保持穩定，稅收總額位居深圳全市各區第一。

在推進經濟健康發展中，福田著力提質量，優化經濟結構。據了解，福田產業結構比例更具活力和競爭力，初步預計(下同)，服務業佔GDP比重93.5%，現代服務業、生產性服務業佔服務業比重均達到68%以上。總部經濟和專門專業服務業分別實現增加值1390億元和392億元，增速分別為8.9%和12.1%，文化產業實現增加值310億元，福田成為第一批國家文化消費試點城市主體區域。金融業實現增加值1245億元，增長10.0%，佔深圳全市的四成以上，佔全區地區生產總值的35%。創新驅動支撐作用更強勁，高新技術產業實現增加值390億元，增長8.6%。

產業創新空間環境大幅提升

福田持續大力拓展經濟發展空間，支撐產業創新發展。截至目前，累計推進77個城市更新項目，項目實施率達30%，居全市各區前列。創建中國國際消費電子展示交易中心，華強北商業步行街和創新創業基地建設推進行。打造中芬設計園、華強北國際創客中心、賽格眾創空間等八大創客中心，空間面積達3.5萬平方米，入駐項目558個。

大力做強支柱產業。打造現代金融產業高地，推動金融核心區建設，大力引進各類金融機構業務總部、



認真聽取政府報告的國際友人。

營運總部、產品創新總部，爭取新增4家以上總部型金融機構。

大力發展新興產業。緊密對接深圳市創新戰略「十大專項行動計劃」，爭取市級重大科技基礎設施、實驗室、服務平台在福田布局。

大力提升企業服務。建立企業精準幫扶機制，啟動福田區行業協會服務經濟發展3年行動計劃，持續推動企業服務標準化，滿懷熱情開展企業服務。建立重點企業服務專員制度，對1000家重點企業實施定向服務，加強分類指導、個性化培育，一對一開展對口



華強北新貌

服務。按照「一核兩廊三帶」的空間發展規劃，全方位、多途徑拓展產業發展空間，全面提升中心城區的品質與內涵。

面向國際突出深港合作

報告稱，將全面融入深港合作。搶抓落馬洲河套地區建設「港深創新及科技園」發展機遇，積極對接深圳河北岸「深港科創園區」思路規劃，協助推動福田、皇崗口岸和福田保稅區等與落馬洲河套聯動發展，主動融入深港經貿金融、科技創新、教育醫療等領域的合作，促進高端現代服務業集聚。布局發展口岸經濟，依託福田保稅區平台，積極發展跨境電商、供應鏈管理等新興業態，助力保稅區轉型升級。

主動承接、全面推動前海及自貿區政策率先複製推廣。緊抓人民幣國際化(SDR)契機，探索在福田合作共建深港資本輸出服務基地，支持本土企業和機構建設海外創新中心，構建國際協同創新平台。

持續聚合全球優勢資源，打造一批體現福田特色的國際品牌，面向全球招商引資、招賢納才。完成中國國際電子展示交易中心基礎設施建設和招商入駐，全面匯集全球一線電子品牌，構建輻射全球的消費電子主題商園。持續挖掘「中國電子第一街」的潛力，打造華強北創新創業大街，做大做強「華強北電子消費節」活動，爭創國家級「智能終端集聚試點」，建設世界級的智能硬件研發設計中心和多元混合的商業交流中心。持續放大「高交會」「文博會」「國際人才交流會」

等大型國際展會的品牌效應，吸引全球高端客商投資福田，廣納具有全球視野的高端人才。

同時，提升國際經濟量級。大力拓展對外貿易，擴大新型國際貿易結算規模，實現加工製造向自主品牌一體化轉型，打造全國進口商品集散基地。打造國際化時尚中心，著力培育一批創意設計、影視演藝、新媒體等領域的龍頭企業，重點扶持服裝、藝術品投資等時尚產業，依託天安-車公廟-沙頭片區升級，推動建設時尚企業品牌總部基地。支持舉辦時尚盛典，提高時尚流行信息發布的專業性與影響力，不斷完善集創意、設計、發布、展示、消費為一體的時尚產業鏈。

福田還將持續營造國際化投資環境，以交通大格局支撐國際化水平，構建連通珠三角、粵港澳的區域樞紐型交通體系。依託廣深港高鐵路地下火車站、車公廟、崗廈北交通樞紐以及福田、皇崗兩大口岸，打通福田保稅區、車公廟、梅林等主要交通節點，積極推動軌道交通三期項目及皇崗路快速化改造等工程。

用好國際友城資源，加強與「一帶一路」沿線國家經濟、文化、體育、科技、教育等方面的交流合作，搭建「公共外交」合作平台，將國際友好交流城區數量擴展到6個。

增強國際化服務供給，提高城市建設、公共服務和人文環境的國際化程度。創建兩岸青年創新創業交流中心，加強與港澳台社會各界的交流交往。深化國際街區建設，打造外國人服務平台，提升涉外公共服務能力。